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LE LANDY EN REVEIL APRES 1SA 

Principes 

 Après ouverture adverse de 1SA, pas de manche sans gros fit. 

 Après ouverture adverse de 1SA, on passe avec un jeu régulier, aussi bien en 2
nd

 qu’en 4
ème 

. 

 Avec un jeu irrégulier, l’avantage du réveil est énorme sur l’intervention : 

 L’intervention est dangereuse : vous ne connaissez pas la force du répondant. 

 En réveil, le « passe » du répondant vous éclaire sur la force de votre partenaire ! 

 Il peut avoir passé avec beaucoup de points, surtout si vous en avez peu ! 

 Si vous n’êtes pas bien « placé », lui l’est ! 

 On peut donc réveiller avec un jeu très faible (il vaut même mieux avoir un jeu faible !) 

 Mais bien sûr, pour réveiller, moins on a d’honneurs « capturables », mieux c’est ! Exemple : 

 

 DV10954  S O N E  En Sud, vous pouvez être presque 

certain de gagner 2 ! En effet, Nord 

croule sous le jeu et ses honneurs seront 

bien placés. 

 7   1SA passe passe  

 653  2     

 432       

A l’extrême, vous pourriez trouver en Nord, chez votre partenaire qui a passé : 

 A32  S O N E   

et Nord va réussir 12 levées, après avoir 

réussi 2 impasses ! 
 863   1SA passe passe  

 AR4  2 passe 4   

 ADV10       

Le Landy en réveil : 1SA – passe – passe  2 

 Le Landy consiste à nommer 2, appel aux majeures, en réveil après ouverture de 1SA. 

Conditions du Landy : 
 Similaires aux conditions de l’intervention. 

 Mais souvent très faible… ! 

 Théoriquement, un bicolore majeur au moins 5-5 : DV1095 V10975 2 43 

 Intervention normale même rouge contre vert ! 

 4 points seulement (donc 14 au moins chez votre partenaire, peut-être 18 ou 19). 

 Honneurs non « prenables », car liés. 

 Avec quelques bonnes cartes chez votre partenaire, manche possible ! 

 Exemple de main de Nord : A842 RD2 A63 R85 : 4 sans problème, et 

même 11 levées probables, avec A et R chez l’ouvreur ! 

 Remarque : prenez vous-même l’As de  et le Roi de  en Sud : vous aurez 7 points de 

plus, mais la manche devient problématique ; vos chances ont nettement diminué ! 

 Il vaut donc mieux être faible ! ! ! 

 Comme en intervention, on accepte un bicolore 5-4, dans un beau 5-4-3-1. 

 Présence d’un singleton hautement souhaitable. 

 Tous les honneurs doivent être concentrés dans le bicolore. 

 Mais attention à la notion d’honneurs « capturables » !   T.S.V.P  …
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 DV1095  S O N E   

Pas d’honneur capturable, un singleton, 

pas d’hésitation ! 
 A975   1SA passe passe  

 2  2     

 432       

Mais : 

 RV853  S O N E  Nord n’a pas de jeu, l’ouvreur est 

derrière vous et, si votre partenaire 

(Nord) n’a pas de fit, l’affaire peut se 

solder par une chute retentissante ! 

 AV42   1SA passe passe  

 V2  passe     

 R3       

 

 En intervention, pas question d’intervenir avec un bicolore 4-4, autorisé parfois ici ! 

 Toutes les conditions doivent être favorables. 

 Couleurs solides. 

 Honneurs protégés (non capturables). 

 Vulnérabilité rassurante (idéal : personne vulnérable). 

 Présence d’un singleton. 

On peut donc se laisser aller avec : 

 DV108  S O N E   

Evidemment, si le coup tourne mal, il 

faudra s’excuser platement auprès de 

votre partenaire ! 

 A1097   1SA passe passe  

 2  2     

 A432       

 

Réaction du partenaire sur un LANDY : 

 Les réactions sont les mêmes que pour un Landy d’intervention. 

 Mais méfiance, car l’auteur du Landy peut être très faible… ! 

 L’emplacement des honneurs capturables peut être déterminant. 

 

 DV752  S O N E  En réponse à un Landy d’intervention, 

cela devrait suffire. Remarquez que s’il 

y a des impasses à , elles marchent. 

Donc, 4. 

 852   1SA 2 passe  

 A543  4     

 6       

MAIS, avec 

 RD752  S O N E  Ici, il y a eu un Landy en réveil, il faut 

être plus prudent. Et attention, cette fois, 

les honneurs à  sont mal placés. 

Donc, 3 seulement. 

 852     1SA  

 A543  passe passe 2 passe  

 6  3     

 2 est toujours un relais permettant de proposer éventuellement la manche en fonction de la 

qualité du fit, ou de rester à 2. Mais on sera beaucoup plus prudent… 

 Avec R42 RV62 A543  76, après Landy d’intervention et relais à 2, on aurait 

bondi à 4 après une réponse de 2. Après un Landy de réveil, contentons nous d’une 

proposition à 3. 

 Remarque amusante : le Landy n’est pas forcing. Avec 5 D5 RV65 D109862, passez ! 


